

习近平对精神文明建设工作作出重要指示强调 推动精神文明建设高质量发展 为强国建设民族复兴提供强大精神力量

新华社北京5月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对精神文明建设工作作出重要指示。他指出，物质文明和精神文明相协调，是国式现代化的重要特征。党的十八大以来，党中央持续推进社会主义精神文明建设，巩固壮大社会主流价值，全民族精神面貌更加奋发昂扬，人民文明素养和社会文明程度显著提升。

习近平强调，新时代新征程，精神文明建设要有新气象新作为。要坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，强化理想信念教育，广泛践行社会主义核心价值观。要更加注重以文化人、以文育人，不断丰富人民精神世界，促进人的全面发展。要统筹推动文明培育、文明实践、文明创建，推进城乡精神

文明建设融合发展，加强公民道德建设，发挥先进典型示范作用，进一步形成向上向善的社会风尚。要加强组织领导，深化改革创新，广泛动员社会参与，形成齐抓共管的精神文明建设长效机制。通过推动精神文明建设高质量发展，为强国建设、民族复兴提供强大精神力量。

全国精神文明建设表彰大会5月23日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席大会并讲话。

蔡奇在讲话中指出，习近平总书记的重要指示高屋建瓴、精辟深邃，具有很强的政治性、思想性、针对性、指导性，要认真学习领会、抓好贯彻落实。

蔡奇指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把

精神文明建设摆在重要位置，部署和推动一系列重要工作。习近平总书记作出的一系列重要论述和重要指示，科学回答了新时代精神文明建设的一系列重大理论和实践问题，深化了我们党对社会主义精神文明建设的规律性认识，是习近平文化思想的重要组成部分，为做好精神文明建设工作提供了重要遵循。

蔡奇强调，要全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入学习贯彻习近平文化思想，学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设的重要论述，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，以精神文明建设高质量发展凝聚推进中国式现代化的强大精神力量。要持续深化理论武装、统筹推进宣传普及、深入推动贯彻落实，把习近平新时代中

国特色社会主义思想学习宣传贯彻不断引向深入。把握精神文明建设的时代特征和发展规律，贯通推进文明培育、文明实践、文明创建。统筹推进城乡精神文明建设，提高文明城市创建质效，推动文明乡风建设。发挥先进典型示范引领作用，加强英模人物学习宣传，在全社会形成向上向善的精神风貌。推动文化繁荣发展，丰富群众文化生活，为精神文明建设提供深厚滋养。要把加强党的领导贯穿精神文明建设工作各方面全过程，把党中央决策部署不折不扣落到实处。

李书磊主持大会。谌贻琴宣读表彰决定。

大会为受表彰代表颁奖。第七届全国文明城市、文明村镇、文明单位代表，第三届全国文明家庭、文明校园代表，第九届全国道德模范代表分别在大会上发言。

□头条链接

我省四个地级市获评全国文明城市

5月23日，全国精神文明建设表彰大会在北京召开。中央宣传思想文化工作领导小组决定，授予202个城市(区)全国文明城市(区)称号，授予3316个村镇全国文明村镇称号，授予4688个单位全国文明单位称号，授予798户家庭全国文明家庭称号，授予890所学校全国文明校园称号；授予60名(组)同志第九届全国道德模范荣誉称号，授予239名(组)同志第九届全国道德模范提名奖。

山东推荐的吕明玉、李振华、梁建英当选第九届全国道德模范，徐军、刘世瑜等7名(组)同志获全国道德模范提名奖。助人为乐模范吕明玉是国网威海供电公司供电服务指挥中心五级职员，她在半年内先后捐献造血干细胞和淋巴细胞，从救助一个人到帮助一群困难学生，再到带起一支共产党员服务队，倾情关爱老人，帮扶困难家庭，用爱心和行动润染生命底色、党员本色。诚实守信模范李振华是淄博市沂源县实验中学原校长，怀着对党的忠诚，他从南京来到沂蒙老区支教，倾其所有助学助困，躬身践行“我要到偏远山区用知识改变贫困孩子命运”的诺言。敬业奉献模范梁建英是国家高速列车青岛技术创新中心主任，她致力高铁技术的研究、应用与推广，带领团队探索创新，攻克一道道“卡脖子”难关，推动中国高速动车组谱系化产品迭代升级，被誉为精诚奉献的“高铁女杰”。

此外，我省有14市获评“全国文明城市”。其中地级市4个，德州、聊城、滨州、菏泽，县级市和县10个，分别为平阴县、莱西市、滕州市、广饶县、金乡县、邹城市、齐河县、临清市、博兴县、邹平市。210个村镇入选全国文明村镇，149个单位入选全国文明单位，37个家庭入选全国文明家庭，42所学校入选全国文明校园。

综合新华社、大众新闻

我国将推广应用国家网络身份认证公共服务

防个人信息泄露，你的网络身份将有“安全锁”

公安部、国家网信办等6部门5月23日联合对外发布《国家网络身份认证公共服务管理办法》，进一步依法规范国家网络身份认证公共服务的运行，鼓励有关部门、行业和互联网平台推广应用公共服务。

管理办法将于7月15日起施行。推广应用国家网络身份认证公共服务，能否更好保护你我个人信息安全？将给生活带来哪些改变？

可使用网号网证 进行登记核验

前脚在网上实名注册账号，后脚各种推销电话接踵而至……互联网时代的个人信息保护，已经成为各界高度关注的问题。对此，我国近年来组织建设国家网络身份认证公共服务平台，由公安部负责实施，联合国家网信办等部门推广应用，在满足线上认证个人身份需求的同时，更好保护公民身份信息安全。

根据管理办法，持有有效法定身份证件的自然人，可以自愿向国家网络身份认证公共服务平台申领网号、网证。在互联网服务

中需要登记、核验用户真实身份信息的，可以使用网号、网证依法进行登记、核验。既能证明身份，又能避免个人信息泄露。

简单来说，网号是由字母和数字组成、不含明文身份信息的网络身份符号，网证是承载网号及自然人非明文身份信息的网络身份认证凭证。打个比方，平台如同一个由国家管理的个人身份信息“仓库”，里面的每个“储藏间”中存放着你我的身份信息。网号是“储藏间”的“门牌号”，网证是你我手中的“IC门禁卡”。我们在网上认证身份时，只需向对方报上“门牌号”，由国家“仓库”来验证“IC门禁卡”并反馈核验结果。清华大学教授郑方表示，通过国

家网络身份认证公共服务核验身份，可以减少互联网平台等收集姓名、身份证件号码、人脸等信息。通过匿名化技术保护公民身份信息数据，实现公民身份信息的“可用但不可见”。

已在政务服务等领域 开展试点应用

“不用带实体身份证，无需反复输入证件号码，更不怕身份信息被截留，随用随走。”在山东泰安政务服务大厅，李先生在自助终端屏幕上点击“国家网络身份认证”按钮，很快完成身份认证。用户选择使用网号、网证登记、核验真实身份信息并通过验证的，互联网平台

不得要求用户另行提供明文身份信息，法律、行政法规另有规定或者用户同意提供的除外。

“网号、网证并不是法律意义上的证件，也不强制使用。”公安部第一研究所研究员于锐说，“是自愿选择使用的，一种更加安全的国家网络身份认证公共服务。”

据介绍，国家网络身份认证公共服务于2023年6月上线，已在主要互联网平台和政务服务、教育考试、文化旅游等行业领域开展试点应用。

进一步推广应用公共服务，管理办法提出，鼓励有关主管部门、重点行业按照自愿原则推广应用网号、网证。鼓励互联网平台按照自愿原则接入公共服务。

为加强未成年人保护，管理办法规定未成年人申请网号、网证应当取得父母或其他监护人同意。此外，国家网络身份认证不对八周岁以下未成年人提供服务。据新华社

仲家汇回应：公司“破产”传闻不实 资金链出现阶段性困难，不会“卷款跑路”

应，承认其的确存在闭店、欠薪、拖欠货款等情况，目前正与员工、供应商、房东等各方展开协商，就薪资支付、账款延期、租赁条款调整等事项寻求共识。

“受行业环境变化、内部经营调整等多重因素叠加影响，公司资金链出现阶段性困难。”仲家汇称，这些因素导致员工工资、社保公积金、部分房租水电费及供应商货款支付出现问题，影响到员工生活、合作伙伴权益以及公司

的正常运营，甚至引发了员工离职、法律纠纷等情况。

针对“多家门店关闭”的消息，仲家汇表示，这是对连续亏损且扭亏无望的门店实施闭店止损。他们将通过优化组织架构、合理控制人员编制等方式，减少非必要人力成本支出。同时，对现有经营场所进行空间盘活，通过分租等方式提升资产利用率，降低租金压力。

不过，关于近期网络上流传的公司“卷款跑路”“破产”等传

闻，仲家汇称，这些均为不实传闻。“公司核心管理团队始终在岗履职，各项救企工作均在有序推进。”仲家汇表示。

关于如何解决企业出现的资金链困难等问题，仲家汇表示，正与银行等金融机构沟通争取信贷支持与融资机会；另一方面与核心供应链伙伴协商重构合作模式和解决方案；积极对接行业内优质资源，争取为公司注入新的活力。

至于如何处理拖欠员工工资

和供应商货款，仲家汇则表示，将优先保障员工合法权益，尽快落实薪资补发方案，通过内部转岗等方式为员工创造更多发展机会；同时与供应商、房东等协商制定债务清偿计划，逐步恢复正常合作；积极配合监管要求，依法解决各类纠纷。

而对于具体关店数量、股权质押、薪资和债务清偿何时落实到位以及公司下一步发展规划等问题，仲家汇暂未作出回应，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者将持续关注。



管悦 李梦瑶 济南报道

5月23日，齐鲁晚报刊发《仲家汇再陷缺货、撤店、欠薪旋涡进军省城刚一年，缘何站到“悬崖边”》的报道，引发市民关注。当天，仲家汇商贸(济南)有限公司(以下简称仲家汇)对此作出回